



Επαγγελματικές κάρτες
500 ΤΥΧ 25€
 Φυλλάδια
A5 2.500 ΤΥΧ
148x210 mm 100€



Επαγγελματικές Λύσεις
 Γρήγορα • Οικονομικά • Αποτελεσματικά



Α. Κωνσταντινουπόλεως & Ζήνωνος 49, Περιστέρι
 Τηλ.: 210 57 63 390 - 210 57 63 324
 www.vipromotion.gr - info@vipromotion.gr

ΕΥΡΩΓΛΩΣΣΗ
 ΑΓΓΛΙΚΑ - ΓΑΛΛΙΚΑ - ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ
 ΙΤΑΛΙΚΑ - ΙΣΠΑΝΙΚΑ
 για όλες τις ηλικίες
ΠΑΙΔΙΚΑ - ΕΦΗΒΙΚΑ - ΕΝΗΛΙΚΩΝ
 Μπουρνάζι
 Στρατών 2, Περιστέρι 1
 (Πλ. Μεταμόρφωσης)
 Τηλ.: 210 5748254, 210 5729736
 E-mail: boumnazi@euroglot.gr/info

Κατάστημα: Μεγ. Αλεξάνδρου
 51 & Υπερείου, Περιστέρι,
 τηλ.: 210 5764644
 Εργοστάσιο: 16ο χλμ. Λεωφ.
 Εφοσθένος, Παλλήνη, τηλ.: 210 6665021
 www.oenolysis.gr
 (αμβρουλευτική & αναλυτική οίνου)
ΟΙΝΟΠΟΙΑ ΤΡΩΙΑΝΟΥ

"Χταπόδακι"
 ηφι...Ουζού και Τσίπουρου
 Περιστέρι - Πλ. Μπουρνάζιου
 Παρασκευαστών 44
 Τηλ.: 210 5789840

ΠΡΩΤΗ

του Περιστερίου

Εβδομαδιαία ανεξάρτητη πολιτική εφημερίδα
 Εκδότης: Ιωάννης Κολωντώνης • Πέμπτη 10 Οκτωβρίου 2013 • e-mail: info@protimedia.gr • Έτος 14ο, ΑΡΙΘΜΟΣ 596 • Τιμή Φύλλου 0,30€

Η «ΠΡΩΤΗ» ΤΩΡΑ ΚΑΙ
 ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

 Η εφημερίδα
 έγινε και ηλεκτρονική
 www.protiperisteriou.gr

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΦΟΡΕΩΝ ΤΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Σε ετοιμότητα για σεισμό

Στην συνεδρίαση του Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας της Δυτικής Αθήνας (ΣΟΠΠ) συζητήθηκε ο σχεδιασμός και δράσεις Πολιτικής Προστασίας για την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμικών φαινομένων.

■ Σελ. 6

Επίσημη εργασία στο Νοσοκομείο «Αττικών»
 ■ Σελ. 3

Ημερίδα «Παιδική Προστασία. Υιοθεσία-Αναδοχή» στο Περιστέρι
 ■ Σελ. 4

Συνέντευξη Δημάρχου Ιλίου κ. Νίκου Ζενέτου στην Εφημερίδα «Πρώτη του Περιστερίου»
 ■ Σελ.5

Όλα Αλλιώς από τον Κώστα Μπέζα
 ■ Σελ. 8

Στην Πρώτη Περιστερίου μιλά η Μαρτίνα Κονταράτου
 ■ Σελ. 25

Προβληματική η διδασκαλία της 2ης ξένης γλώσσας στα σχολεία
 ■ Σελ. 26

ΚΡΕΑΤΑ - ΑΠΛΗΝΤΙΚΑ - ΤΥΡΙΑ - DELICATESSEN
ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟΝ
ΚΟΠΟΒΟΣ
 παράδοση στο κρέας
 Α. Κύπρου 15 & Βότση 7, Περιστέρι
 Τηλ. 210 5775.553 - 6945.873328
 ΧΟΙΡΙΝΟΣ ΛΑΙΜΟΣ 4,28 €/ΚΙΛΟ ΠΟΝΤΙΚΙ ΜΟΣΧΟΥ 7,89 €/ΚΙΛΟ

ΜΕΤΡΟ ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΕΝΑΝΤΙ ΟΤΕ

ΑΜΕΣΑ ΜΕΤΡΗΤΑ
 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΥΣΩΝ ΚΟΣΗΜΜΑΤΩΝ

Όσο φας **12€**

Ψητοπερδέματα

Κοτόπουλο σουβλας 1 πατάτες 2 πίτες **8€**

Ψητοπωλείο - Οινομαγειρείο
 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ - ΣΑΒΒΑΤΟ ΖΩΝΤΑΝΗ ΜΟΥΣΙΚΗ
 Περικλέους 124, Πετρούπολη Τηλ.: 210 5011450

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΒΕΖΥΡΓΙΑΝΝΗ
 ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΥΚΕΙΟ
 Πελασγίας 20 Περιστέρι
 τηλ. 210 57 75 085

ΑΜΕΣΑ ΜΕΤΡΗΤΑ
 ΑΓΟΡΕΣ - ΕΙΣΕΥΡΑ ΧΡΥΣΩΝ ΚΟΣΗΜΜΑΤΩΝ ΔΑΝΕΙΑ

ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΟΣ 3Α ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ / 210 5750671 / 6956 145970

ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΙΛΙΟΥ ΝΙΚΟΣ ΖΕΝΕΤΟΣ:

«Δίνουμε καθημερινά εξετάσεις»

Συνέντευξη στον Κώστα Μπέζα

Στην εποχή του ...περίπου υπάρχουν και εκείνοι οι πολιτικοί εκπρόσωποι που έχουν συγκεκριμένο σχέδιο και υλοποιούν όσα ειλικρινά και φιλόδοξα στοχεύουν και όχι απλά όσα κατά περίπτωση μπορούν να διεκπεραιώσουν. Όταν ακούτε ή διαβάσετε για υψηλή ποιότητα παρεχόμενων υπηρεσιών, ρεαλιστικούς στόχους, διοίκηση με σεβασμό στο δημόσιο χρήμα, για καθημερινές εξετάσεις στους δημότες, για διαχείριση δήμου με νοοτροπία καλού οικογενειάρχη, για ενίσχυση και βελτίωση των υποδομών των υπηρεσιών και για καλλιέργεια αισθήματος δικαίου, τότε απλά έχετε μπροστά σας κατατεθειμένη την -διαφορετικού ύφους και ήθους- άποψη του Δημάρχου Ιλίου Νίκου Ζενέτου για την τοπική διοίκηση. Αναλυτικός, ακριβής, τοποθετημένος με σαφήνεια, υπεύθυνος, προνοητικός και ανθρώπινος. Ο πιο δημοφιλής δήμαρχος της Δυτικής πλευράς σε μια συνέντευξη που εξηγεί και δικαιολογεί την δημοφιλία του.

Πρόσφατα αναδειχθήκατε μέσα στους δέκα πιο δημοφιλείς δημάρχους της τοπικής αυτοδιοίκησης. Μάλιστα καταλάβατε στην δεκάδα την τιμητική τρίτη θέση. Πως κατακτήθηκε αυτό, πως το αντιλαμβάνεστε εσείς και πως σκοπεύετε να το αξιοποιήσετε;

Το αποτέλεσμα αυτό πραγματικά μας τιμά. Επιβραβεύει τη λειτουργία ενός ολόκληρου μηχανισμού που εργάζεται προς όφελος των πολιτών, καθώς και τη συνολική προσπάθεια υπηρεσιών, συνεργατών και εκπροσώπων. Πρόκειται για ένα ομαδικό έργο, με διάρκεια, που κατακτήθηκε με ακλήρη δουλειά. Για τα λόγια αυτά, θα ήθελα να ευχαριστήσω από καρδιάς όλους όσους συνέβαλλαν και συνεχίζουν να συμβάλλουν στη διαρκή βελτίωσή του, αλλά και τον κόσμο του Ιλίου που αναγνωρίζει την καθημερινή μας προσπάθεια. Δίνουμε καθημερινά εξετάσεις για το έργο μας και τον τρόπο λειτουργίας της Διοίκησης, εστιάζοντας στα περιθώρια βελτίωσης που υπάρχουν για μια διαρκώς αναπτυσσόμενη και ανθρώπινη πόλη. Αυτό πιστεύω, ότι είναι το ζητούμενο.

Ακολουθείτε μια οικονομική πολιτική αρκετά σφικτή συγκριτικά με τα ανοήματα άλλων δήμων. Δεν έχετε προβεί σε μεγάλο δανεισμό, δεν έχετε ασηκώσει και πάντως σημαντικά κρέπη. Γιατί επιλέξατε αυτόν τον δρόμο και πως αντιμετωπίσατε την οικονομική δυσπραγία του κράτους και το υφεσιακό κλίμα της αγοράς;

Επιλέξαμε τον δρόμο της χρηστικότητας και με διαφάνεια διαχείρισης του δημόσιου χρήματος, τη νοοτροπία και με ρεαλιστικό προγραμματισμό Διοίκησης, αξιοποιώντας κάθε ευρώ που μπαίνει στο ταμείο, καθώς ο τρόπος με τον οποίο αντιλαμβανόμαστε τη Διοίκηση ενός Δήμου και τη διαχείριση της οικονομίας στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, δεν διαφέρει από την αντίληψη που έχει ένας καλός οικογενειάρχης για την οικογένειά του και τη διαχείριση της οικιακής οικονομίας, φροντίζοντας να έχει στην όλη χρήματα για να μπορεί να αντιμετωπίσει μια δύσκολη στιγμή.

Με αυτή τη λογική, ο Δήμος Ιλίου έκλεισε το οικονομικό έτος 2012 με πλεόνασμα 8.903.477€, μαζί με τα Νομικά Πρόσωπα, παρά τις δραστικές μειώσεις των πόρων των Δήμων και το δυσμενές οικονομικό περιβάλλον μέσα στο οποίο καλείται να λειτουργήσει η Τοπική Αυτοδιοίκηση. Μάλιστα, πρόκειται για πραγματικά χρήματα, ένα ταμειακό υπόλοιπο που μας επιτρέπει να θέτουμε σε προτεραιότητα την Κοινωνική Πολιτική, ενισχύοντας διαρκώς τα δίκτυα υποδομών που υπηρετούν στις διαρκείς και έκτακτες ανάγκες του ανθρώπου, στοχεύοντας στην απορρόφηση χρημάτων από άλλες πηγές για έργα υποδομών, όπως τα Πράσινα Ταμεία για

την απόκτηση ελεύθερων χώρων, τα ΕΣΠΑ κ.ά., χωρίς να παρεμποδίσουμε άλλους τομείς, διατηρώντας παράλληλα, την υψηλή ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών μας.

Ετσι, είχαμε τη δυνατότητα να μειώσουμε κατά 2,5% τα τέλη ηλεκτροφωτισμού και καθαριότητας για το 2013, ενώ η ίδια μείωση θα συνεχιστεί και για το 2014. Με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου επικυρωθήσαμε φέτος με 76.500€ εισκοιτήσοερες (24) Αθλητικούς Συλλόγους και Σωματεία της πόλης και με 71.000€ δεκατρείς (13) Πολιτιστικούς και Εθνοκατασκευές Συλλόγους, προκειμένου να συνεχίσουν το έργο τους, απηχώντας τον αθλητισμό και τον πολιτισμό.

Ο μόνος δρόμος, λοιπόν, για μια επιτυχημένη Διοίκηση ενός Δήμου, είναι οι ρεαλιστικοί στόχοι, ασκώντας Διοίκηση με σύνεση και σεβασμό στο δημόσιο χρήμα, παίρνοντας σαν δεδομένο ότι οι καιροί είναι δύσκολοι και οι αστάθμητοι παράγοντες που μπορούν να σε βγάλουν πλέον από τον προγραμματισμό σου, είναι ακόμη περισσότεροι.

Πως βλέπετε τον νέο εκλογικό νόμο σύμφωνα με τον οποίο αναμένεται να διεξαχθούν οι επόμενες δημοτικές εκλογές. Από τα σενάρια που είδαν το φως της δημοσιότητας ποιο κρίνετε ότι θα βοηθήσει τις τοπικές κοινωνίες να αναδείξουν άξιους εκπροσώπους;

Αν μιλάμε για εκλογικό νόμο που θα δίνει τη δυνατότητα στους πολίτες να επιλέξουν ελεύθερα, χωρίς κομματικά κριτήρια, περιορισμούς και δεσμεύσεις, ανάμεσα σε προσωπικές που πιστεύουν πως είναι άξιες, τότε πρόκειται για νόμο που κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση.

Μάλιστα, θα ήταν ακόμη πιο Δημοκρατικό αν στο κοινό ψηφοδέλτιο των Δημοτικών Συμβουλίων οι παρατάξεις κατέχουν διακριτές θέσεις. Με αυτό τον τρόπο, στον Δήμο Ιλίου για παράδειγμα, με το δικαίωμα των τριών σταυρών που ισχύει, θα μπορούσε ο πολίτης να επιλέξει Δήμαρχο από μία παράταξη και πρόσωπα ανάμεσα από τρεις διαφορετικές παρατάξεις.

Επιπρόσθετα, σε συνδυασμό με το εκλογικό σύστημα της απλής αναλογικής, είναι δυνατόν να αλλάξει προς το καλύτερο ο τρόπος και η νοοτροπία με την οποία ασκείται η Διοίκηση. Πρακτικά, αυτό σημαίνει ότι ο Δήμαρχος για να εξασφαλίσει την εμπιστοσύνη της πλειοψηφίας των Δημοτικών Συμβουλίων θα πρέπει να ενεργεί με διαφάνεια σε όλα τα επίπεδα, πραγματοποιώντας προγραμματική σύγκληση, ακολουθώντας όλες τις διαδικασίες. Όταν η Διοίκηση ασκείται προς όφελος των πολιτών, η συμφωνία των Δημοτικών Συμβουλίων είναι μονόδρομος, με υπερψήφιση των θεμάτων.



Στην περίπτωση του Δήμου Ιλίου τα στοιχεία των Δημοτικών Συμβουλίων Ιλίου μιλούν από μόνο τους. Στα σύνολα μέχρι στιγμής 20 συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου από 01.01.2013 μέχρι 30.09.2013, σε 310 θέματα έχουμε 80% ομόφωνες αποφάσεις, 8% με ισχυρή πλειοψηφία και μόνο το 14% με σχετική πλειοψηφία. Στην Οικονομική Επιτροπή σε 23 συνεδριάσεις με 249 θέματα έχουμε 98% ομόφωνες αποφάσεις, ενώ στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής σε 19 συνεδριάσεις με 122 θέματα έχουμε επίσης 98% ομόφωνες αποφάσεις.

Αυτό όμως, που θα ήθελα να τονίσω, είναι ότι για να μπορούμε να μιλάμε για έναν εκλογικό νόμο όπου θα βοηθήσει τις τοπικές κοινωνίες να αναδείξουν άξιους εκπροσώπους, θα ήταν απαραίτητο και πάρα πολύ λογικά να προηγηθεί διαβούλευση πάνω σε ένα προσχέδιο του εκλογικού νόμου, προκειμένου να βγει το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα.

Ποιο πιστεύετε ότι μπορεί να είναι το μέλλον της τοπικής αυτοδιοίκησης σε αυτό το πρωτόγνωρο περιβάλλον της χρεοκοπίας. Υπάρχουν μοντέλα διοίκησης που μπορούν να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά τα φαινόμενα εγκατάλειψης της τοπικής αυτοδιοίκησης από την πολιτεία και αν ναι, ποια ενδεχομένως είναι αυτά;

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση, παρά τις αδυναμίες της και τις όποιες παθογένειες της, προσφέρει περισσότερο από οποιοδήποτε άλλο Δημόσιο Φορέα. Αποτελεί κεντρικό της Δημοκρατίας και ανάκλιμα στην κρίση που βιώνουμε, προσφέροντας ένα πολύπλευρο κοινωνικό έργο. Αν η πολιτεία ασκώσει το μοντέλο Διοίκησης που περιέγραφα παραπάνω, με το να είναι κοντά στους πολίτες όπως εμείς, να αφοπυγκρατείται τις ανάγκες τους, που μεταφράζεται σε ανάγκες των Περιφερειών και των Δήμων, με την απόδοση των ανάλογων πόρων από τη μεταφορά αρμοδιοτήτων, με το να ακούει τις απόψεις και τα αιτήματά μας, με το να καλλιεργεί το αίσθημα δικαίου και να εφαρμόζει τους νόμους που υπάρχουν, νομίζω ότι τα όποια προβλήματα μπορούν να αντιμετωπιστούν.

Πως κρίνετε την σχέση σας με την περιφέρεια, με τους δημάρχους των γειτονικών δήμων και με την κεντρική εξουσία;

Η συνεργασία με όλους βρίσκεται σε πολύ καλό επίπεδο, ενώ σε ότι αφορά την κεντρική εξουσία, δυσκολεύεται από την γραφειοκρατία.

Σας ευχαριστούμε θερμά